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Aos 06 dias do mês de abril de 2021, pelas 14:00 horas, reuniu a Comissão De 

Economia, Inovação, Obras Públicas E Habitação, na Sala 10 do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

 [Presencial e Videoconferência] 

  
1. Apreciação e votação das atas n.º 105 e 106 referentes às reuniões de 23 e 24 

de março de 2021 

  

2. Fixação da Redação Final relativa ao texto do Projeto de Resolução n.º 

973/XIV/2.ª (BE) – “Integração da Linha do Vouga no programa de apoio à 

redução tarifária nos transportes públicos” 

  

3. Distribuição e nomeação do relator do Projeto de Lei n.º 770/XIV/2.ª (PCP) – 

“Altera e simplifica o regime legal do estacionamento e aparcamento de 

autocaravanas” 

  

4. Baixaram à Comissão os Projetos de Resolução: 

4.1. Nº 949/XIV/2 (CDS-PP) – “Adaptação das regras de acesso à medida 

APOIAR para empresas que continuem a trabalhar” 

4.2. Nº 970/XIV/2 (PAN) – “Recomenda ao Governo que proceda à alteração das 

regras dos programas “Apoiar + simples” e “Apoiar rendas” 

4.3. Nº 1168/XIV/2ª (PS) – “Recomenda ao Governo a concretização da ligação 

entre o IC9 e a A1” 

  

5. Outros Assuntos 

 

___________________ 
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1. Apreciação e votação das atas n.º 105 e 106 referentes às reuniões de 23 e 

24 de março de 2021 

Iniciada a reunião, o Senhor Vice-Presidente da Comissão, Deputado Pedro Coimbra, 

submeteu a votação as atas n.ºs 105/XIV/2.ª e 106/XIV/2.ª, relativas às reuniões de 23 

e 24 de março de 2021, respetivamente, as quais foram aprovadas por unanimidade, 

registando-se a ausência do GP CDS-PP, do GP PAN e do GP PEV. 

 

2. Fixação da Redação Final relativa ao texto do Projeto de Resolução n.º 

973/XIV/2.ª (BE) – “Integração da Linha do Vouga no programa de apoio à 

redução tarifária nos transportes públicos” 

Entrando neste ponto da ordem do dia e não havendo inscrições, foi colocada a votação 

a redação final do projeto de resolução supra melhor identificado, o qual foi aprovado 

por unanimidade, registando-se a ausência do GP CDS-PP, do GP PAN e do GP PEV. 

 

3. Distribuição e nomeação do relator do Projeto de Lei n.º 770/XIV/2.ª (PCP) 

– “Altera e simplifica o regime legal do estacionamento e aparcamento de 

autocaravanas” 

O Sr. Vice-Presidente informou ter baixado à Comissão o Projeto de Lei n.º 770/XIV/2.ª 

(PCP), melhor identificado acima, informando de que a nomeação de relator caberia ao 

GP PS, tendo o Sr. Deputado Hugo Costa (PS) informado de que, posteriormente, seria 

dada essa indicação aos serviços.  

 

4. Baixaram à Comissão os Projetos de Resolução: 

4.1. Nº 949/XIV/2 (CDS-PP) – “Adaptação das regras de acesso à medida 

APOIAR para empresas que continuem a trabalhar” 

4.2. Nº 970/XIV/2 (PAN) – “Recomenda ao Governo que proceda à alteração 

das regras dos programas “Apoiar + simples” e “Apoiar rendas” 

4.3. Nº 1168/XIV/2ª (PS) – “Recomenda ao Governo a concretização da 

ligação entre o IC9 e a A1” 

O Sr. Vice-Presidente informou terem baixado à Comissão os Projetos de Resolução 

que se acabam de identificar. 

 

5. Outros Assuntos 
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5.1. Baixaram à Comissão na especialidade os Projetos de Resolução: 

5.1.1.  nº 1039/XIV/2 (PCP) – “Pela revisão do regime de 

funcionamento de atividades económicas de bens e serviços no 

contexto do combate à epidemia de COVID-19” 

5.1.2. nº 1041/XIV/2 (PCP) – “Estabelece a rede de contacto e apoio 

a microempresários e a empresários em nome individual para acesso 

às medidas de resposta à epidemia por COVID 19” 

5.1.3. nº 1051/XIV/2 (PEV) – “Recomenda ao Governo que alargue o 

Programa Apoiar às empresas e aos empresários em nome individual 

que ficaram excluídos das medidas desse programa” 

5.1.4. nº 1170/XIV/2ª (PCP) – “Pela dinamização do transporte 

ferroviário na linha do Algarve essencial ao desenvolvimento da 

região e bem-estar da população” 

5.1.5. nº 1171/XIV/2ª (PCP) – “Pela requalificação e reabertura do 

serviço regional e inter-regional de transporte ferroviário no Alentejo 

Litoral e Distrito de Setúbal” 

Entrando neste ponto da ordem de trabalhos, o Sr. Vice-Presidente informou terem 

baixado à Comissão, na fase de especialidade, os Projetos de Resolução supra melhor 

identificados.  

 

De seguida, foi solicitada a palavra pelo Sr. Deputado Hugo Costa (PS), que assinalou 

a existência de um lapso na identificação dos projetos de resolução mencionados nos 

pontos 4 e 5 da ordem de trabalhos. Assim, os Projetos de Resolução melhor 

identificados nos pontos 4.3., 5.1.4. e 5.1.5. tinham baixado à Comissão na generalidade 

e os Projetos de Resolução melhor indicados nos pontos 4.1., 4.2., 5.1.1., 5.1.2. e 5.1.3. 

tinham baixado à Comissão na fase de especialidade.  

 

De seguida, foi dada a palavra ao Sr. Deputado Bruno Dias (PCP) que referiu ser 

necessário distinguir as diferentes fases em que os Projetos de Resolução se 

encontravam. 

 

O Sr. Deputado Cristóvão Norte (PSD) pediu a palavra, no uso da qual informou estar 

de acordo com as intervenções anteriores. Mais mencionou haver projetos de resolução 
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cujo objeto está em vias de ser resolvido pelo Governo, pelo que tais situações devem 

ser tidas em consideração aquando da discussão e votação na especialidade dos 

projetos de resolução. 

 

O Sr. Deputado Bruno Dias (PCP) solicitou novamente a palavra, referindo que os 

Projetos de Resolução indicados nos pontos 4.1., 4.2. e 5.1.3. deveriam ser apreciados 

em conjunto pela Comissão na fase de especialidade. 

Referiu ainda que os Projetos de Resolução identificados nos pontos 5.1.1. e 5.1.2. 

deveriam ser enviados diretamente para publicação, em virtude de nenhuma outra 

votação ou apreciação haver a fazer. 

Mais solicitou que fosse pedida a redistribuição do Projeto de Lei n.º 712/XIV/2 (PCP) – 

“Estabelece a medida excecional e temporária da admissibilidade da suspensão de 

contratos de fornecimento de serviços essenciais no contexto das respostas à crise 

epidémica de COVID-19” da Comissão de Ambiente, Energia e Ordenamento do 

Território (11ª – CAEOT) para a CEIOPH, por se considerar ser esta a Comissão 

competente em razão da matéria. 

 

5.2. Discussão sobre competência da CEIOPH para acompanhamento da 

tramitação legislativa referente ao Projeto de Lei 749/XIV/2 (PEV) – 

“Procede à revogação das Autorizações de Residência para Atividade de 

Investimento (vistos gold)” 

O Sr. Vice-Presidente da Comissão começou por referir que, apesar de o Projeto de Lei 

n.º 749/XIV/2 (PEV) ter baixado na generalidade à CEIOPH, a matéria objeto do mesmo 

sempre foi acompanhada pela Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias (1ª – CACDLG), pelo que deveria ser aquela Comissão a 

acompanhar o projeto de lei ora em causa. 

Após ter sido mostrada concordância por todos os GP, incluindo pelo GP autor da 

iniciativa, Sr. Deputado José Luís Ferreira (PEV), o Sr. Vice-Presidente da Comissão 

deu a indicação para que fosse solicitada a redistribuição da iniciativa nos termos 

acordados. 
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5.3. Convite de participação na Conferência de Alto Nível para o 

Hidrogénio, a decorrer em 7 de abril de 2021, em videoconferência, entre 

as 09h e as 16h30 – cabe a representação ao PAN 

Entrando no último ponto da ordem de trabalhos, o Sr. Vice-Presidente da Comissão 

informou ter sido recebido um convite, no dia anterior ao da reunião, para participação 

na Conferência de Alto Nível para o Hidrogénio, referindo que a representação da 

CEIOPH cabia ao GP PAN. 

Solicitada a palavra pela Sra. Deputada Inês Sousa Real (PAN), pela mesma foi dito 

não poder representar a CEIOPH na conferência, em virtude de já ter outros 

compromissos parlamentares. Pelo Sr. Vice-Presidente foi referido que, face à 

impossibilidade do GP PAN, caberia ao GP PEV a representação da Comissão, tendo 

o Sr. Deputado José Luís Ferreira (PEV) informado que também não estaria disponível 

em virtude de já ter compromissos parlamentares anteriormente assumidos.  

Face ao exposto, o Sr. Vice-Presidente informou que a representação da CEIOPH 

caberia, desde modo, ao GP PS. Pelo Sr. Deputado Hugo Costa (PS) foi dito que, caso 

algum Sr. Deputado do GP PS estivesse disponível para participar em nome da CEIOPH 

na conferência, essa indicação seria dada à mesa da Comissão. 

 

De seguida, procedeu-se à apreciação do projeto de voto de louvor apresentado pelo 

Vice-Presidente da CEIOPH, Deputado Pedro Coimbra (PS), à Técnica de Apoio 

Parlamentar, Dra. Conceição Martins.  

Após o projeto de voto ter sido lido pelo Sr. Vice-Presidente, foi solicitada a palavra pelos 

Srs. Deputados Cristóvão Norte (PSD), Bruno Dias (PCP), Hugo Costa (PS), Isabel 

Pires (BE) e Inês Sousa Real (PAN), os quais agradecerem os serviços prestados ao 

longo dos anos pela Dra. Conceição Martins à CEIOPH, destacando as suas qualidades 

profissionais e desejando-lhe votos de sucesso para o seu próximo desafio profissional. 

Colocado o voto de louvor a votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, 

registando-se a ausência do GP CDS-PP e PEV. 

 

Por fim, o Sr. Vice-Presidente deu conta dos agendamentos da Comissão para o mês 

de abril. 
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A reunião foi encerrada às 15:20 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 07 de abril de 2021. 

 

O VICE-PRESIDENTE  

 

 

(PEDRO COIMBRA)  
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Carlos Pereira (PS) 
 Hugo Costa (PS) 
 Hugo Oliveira (PS) 
 José Rui Cruz (PS) 
 Nuno Fazenda (PS) 
 Pedro Coimbra (PS) 
 Ricardo Leão (PS) 
 António Topa (PSD) 
 Cristóvão Norte (PSD) 
 Emídio Guerreiro (PSD) 
 Isabel Lopes (PSD) 
 Jorge Salgueiro Mendes (PSD) 
 Sofia Matos (PSD) 
 Isabel Pires (BE) 
 Bruno Dias (PCP) 
 Inês De Sousa Real (PAN) 
 José Luís Ferreira (PEV) 
 Cristina Mendes Da Silva (PS) 
 Filipe Pacheco (PS) 
 Jorge Paulo Oliveira (PSD) 
 Márcia Passos (PSD) 
 Pedro Pinto (PSD) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 André Pinotes Batista (PS) 
 Hugo Carvalho (PS) 
 Jamila Madeira (PS) 
 Carlos Silva (PSD) 
 Filipa Roseta (PSD) 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Maria Manuel Rola (BE) 
 
 
 


